

ПРОТОКОЛ №2
заседания антинаркотической комиссии г. Сарапула

г. Сарапул

от 25 июня 2020 г.

Председествовал:

Шестаков В.М. – заместитель Председателя АНК г. Сарапула, Заместитель Главы Администрации города Сарапула по социальной сфере.

На заседании **присутствовали:**

- Замараева К.Ф. – заместитель начальника МО МВД России «Сарапульский»;
- Санников Ю.С. – главный инженер МКУ «Муниципальная милиция»;
- Белицкая М.В. – начальник сектора дополнительного образования Управления образования г. Сарапула;
- Зайнутдинова Р.М. – руководитель пресс-службы Администрации;
- Бутромеев С.А. – начальник МКУ «Муниципальная милиция»;
- Макаров А.Н. – прокурор г. Сарапула;
- Савельева А.О. – помощник прокурора г. Сарапула;
- Якимова К.Н. – начальник отдела по делам молодежи;
- Закирьянова О.П. – заведующая НДО БУЗ УР «РНД МЗ УР»;
- Надеева А.С. – начальник отдела физической культуры и спорта Администрации города Сарапула.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. «О ситуации в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории МО «Город Сарапул», состояние правонарушений, связанных с алкоголизацией населения за 6 месяцев 2020 года»

Начальник МО МВД РФ по УР «Сарапульский» Храмцовский А.В.

2. «О динамике состояния правонарушений в сфере НОН и алкоголизации на территории города среди несовершеннолетних за 6 месяцев 2020 года»

Начальник ОДН МО МВД по УР «Сарапульский» Теплякова Н.П.

3. «О результатах проведения рейдов по местам досуга молодежи, районов и мест социального неблагополучия, в т.ч. общежитий»

Начальник ОДН МО МВД по УР «Сарапульский» Теплякова Н.П.

4. «Об организации работы Администрации г. Сарапула по Представлениям надзорных органов в отношении лиц, совершивших правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков»

Начальник МКУ «Муниципальная милиция» Бутромеев С.Ю.

5. «О мерах по совершенствованию информационно-пропагандистской деятельности профилактики в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, обеспечение профилактического контента в социальных сетях»
(О ходе выполнения Плана информационно-пропагандистской деятельности на 2020г.) (контроль АНК УР).

Руководитель пресс-службы Главы города Р.М. Зайнутдинова

6. «О ходе проведения Антинаркотического месячника – 2020»

Начальники Управлений социальной сферы Администрации

По первому вопросу «О ситуации в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории МО «Город Сарапул», и состоянии правонарушений, связанных с алкоголизацией населения за 6 месяцев 2020 года» выступила Замараева К.Ф., заместитель Начальника МО МВД России «Сарапульский», который отметил, что по состоянию на 25 июня на территории города зарегистрировано 69 преступлений, связанных с НОН (АППГ-69), в т.ч. 56 связанных со сбытом НС. В настоящий момент в стадии расследования находятся 17 эпизодов преступной деятельности с установленными лицами, из них 13 по факту сбыта (10 преступлений, совершенных посредством сети интернет в составе организованной группы).

В 2020 году сотрудниками ОКОН МО МВД России «Сарапульский» проведен комплекс ОРМ, направленный на документирование преступной деятельности лиц, осуществляющих на территории г. Сарапула и Сарапульского района незаконный оборот наркотических средств посредством сети интернет. В результате сотрудниками были задержаны граждане, в отношении которых возбуждено 43 уголовных дела с признаками организованной группы. В настоящее время часть уголовных дел находятся в стадии расследования и часть с обвинительным заключением направлены в суд.

С отрицательной стороны отмечается то, что на территории города распространены надписи на стенах, заборах, тротуарах об Интернет-ресурсах, содержащих информацию о незаконно обороте наркотических средств с указанием сайтов интернет-магазинов. С целью уничтожения указанных надписей и недопущения пропаганды наркотиков, в Администрацию города периодически направляются информационные письма с указанием адресов домов и названий интернет-магазинов с приложением фотографий. Также, в целях выявления лиц, причастных к незаконному обороту наркотиков, сотрудниками отделения проводится мониторинг социальных сетей, выборочно проводится прослушивание радиостанций. Значимая и интересующая информация не получена.

За отчетный период 2020 года сотрудниками полиции для принятия решений направлено в суд 86 дел об административных правонарушениях (АППГ-51), в т.ч. по ст. 6.9.1. КоАП РФ (уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с употреблением наркотических средств без назначения врача) – 31 (АППГ-18).

В целях профилактики «пьяной» преступности и исполнения административного законодательства в 2020 году на территории города задокументировано 1239 административных правонарушений, посягающих на общественный порядок (-29,6%, АППГ-1695), в т.ч.

- по ст. 20.20 КоАП РФ (распитие пива и спиртосодержащей продукции в общественном месте)- 466 (-49,5%, АППГ – 929)

- по ст.20.21 КоАП РФ (появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения)- 649 (+2,6%, АППГ-636)

- по ст.20.22 КоАП РФ (появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в общественных местах) – 45 (-13,5%, АППГ-52)

- по ст.20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) -79 (-6%, АППГ – 84)

Одной из причин совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения является незаконная реализация алкогольной продукции. В ходе профилактических мероприятий, направленных на пресечение фактов незаконного оборота алкогольной продукции, задокументированы правонарушения, в т.ч.

- за розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции направлено в суд 2 административных протокола (АППГ -5), из них по одному, лицо привлечено к административной ответственности – наложен штраф на сумму 15000 рублей.

- за нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной продукции и спиртосодержащей продукции (ст.14.16 КоАП РФ, продажа в закрытой таре на вынос) направлен в суд 1 протокол (АППГ-6), который рассмотрен – наложен штраф на сумму 2000 рублей.

Кроме того, задокументировано 4 административных правонарушения, предусмотренных ст.7 Закона УР №57-РЗ от 13.10.2011года. Материалы направлены в административную комиссию для составления протоколов об Административных правонарушениях и их дальнейшего рассмотрения.

- Савельева А.О. – как объясните рост по ст.6.9.1., почему не хотят лечиться?

- Закирьянова О.П. – данную ситуацию можно пояснить, что большая часть данного контингента осуждены и находятся в местах лишения свободы. В настоящий момент в наркологическом отделении отработана система медицинской реабилитации в соответствии с рекомендациями.

По второму вопросу «О динамике состояния правонарушений в сфере НОН и алкоголизации на территории города среди несовершеннолетних за 6 месяцев 2020 года» доложила начальник ОДН МО МВД России «Сарапульский» Теплякова Н.П., которая отметила, что за 6 месяцев текущего года на территории города зарегистрировано 15 преступлений, совершенных несовершеннолетними, что на 62,5% ниже уровня аналогичного периода прошлого года. (АППГ-40 фактов), но удельный вес подростковой преступности остается высоким – 5,6% (по УР-3,7%).. Отмечается уменьшение на 76% количества преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения (с 14 до 3 фактов) На территории города не зарегистрировано преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, совершенных несовершеннолетними. В январе 2020 года в медицинское учреждения было доставлено 2 несовершеннолетних с признаками отравления ПАВ. Составлен протокол по ст.6.9 КоАП РФ, наложен административный штраф в размере 4000 рублей.

За отчетный период в дежурную часть МО доставлено 68 подростков (АППГ-123), из них за употребление алкогольной продукции 29 (АППГ-36), в состоянии наркотического опьянения не было. Своевременное пресечение административных правонарушений, удаление с улиц и общественных мест несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, в некоторых случаях не позволит подросткам совершить правонарушение либо стать жертвой преступления.

За распитие пива, алкогольной продукции сотрудниками ОДН составлено по ч.1 ст.20.20 КоАП РФ 24 протокола (АППГ- 20), за появление в состоянии опьянения по ст. 20.21 КоАП РФ - 5 протоколов (АППГ-19). К административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, а равно распитие (потребление) ими алкогольной продукции в общественных местах, привлечено 50 законных представителя (АППГ- 47). В БУЗ УР «РНД МЗ УР» прошли лечение 7 несовершеннолетних.

В целях профилактики употребления алкоголя несовершеннолетними, проведено 11 рейдов по проверке торговых точек, выявлено 2 факта реализации алкоголя несовершеннолетним, в отношении продавцов составлены протоколы по ст..14.16. ч.2.1. КоАП РФ, по каждому факту выявления реализации алкоголя несовершеннолетним, информация направлена в администрацию города для принятия меры ИП.

В целях профилактики, в Управление образования Администрации города Сарапула ежемесячно направляется информация о состоянии подростковой преступности, в которой указывается информация за месяц о доставленных в дежурную часть в состоянии опьянения, о лицах, поставленных на профилактический учет в ОДН с разбивкой по образовательным учреждениям.

Случаев сокрытия фактов нахождения детей в школах в состоянии опьянения не выявлено. Вопросы взаимодействия субъектов профилактики по вопросу профилактики алкоголизации несовершеннолетних в т.ч. рассматриваются на заседаниях КДН (по итогам отчетного периода, Постановлением КДН, в связи с ростом правонарушений учащимися СОШ № 23, принято решение о проведении проверки работы СОШ №23 в июне 2020года).

По третьему вопросу «Об организации работы Администрации г. Сарапула по Представлениям надзорных органов в отношении лиц, совершивших правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков» доложил начальник МКУ «Муниципальная милиция» С.Ю. Бутромеев, который отметил, что при выполнении поручений от 03.02.2020 и от 26.02.2020 года МО МВД России «Сарапульский», проведена проверка указанных адресов, где на фасадах и иных объектах зданий и сооружений имеются надписи об Интернет-ресурсах, содержащих информацию о незаконном обороте наркотических средств. Всего проверено 60 зданий и сооружений. Всем собственникам данных объектов были выписаны письменные требования о необходимости удаления данных надписей. По состоянию на 1 апреля 2020 года большинство письменных требований выполнены, собственниками зданий направлены отчеты об исполнении предписаний. Работниками МКУ «Муниципальная милиция» самостоятельно удалено надписи на 18 объектах, собственником которых является муниципальное образование. Однако, в 5 многоквартирных домах данные требования исполнены не были. Членами Административной комиссии были составлены протоколы о совершении административного правонарушения, предусмотренного абзацем 6 части 1 статья 11.1 Закона УР №57-РЗ. К административной ответственности привлечены: ООО «Домовой», ООО УК «Наш Дом», ТСЖ Фрунзе,17, ТСЖ Ленинградская, 15.

Все протоколы рассмотрены на заседании Административной комиссии при Администрации, приняты решения о наложении штрафов в сумме 15000рублей, некоторые случаи были обжалованы, но решения АК оставлены в силе.

В плане повышения организации в работе, 8 апреля 2020 года сотрудниками МО МВД России «Сарапульский» совместно с представителями местной общественной организации г. Сарапула «Народная дружина» проведено организационное мероприятие, сформированы мобильные группы в составе 2 участковых уполномоченных полиции 2 членов добровольной народной дружины, 1 автомобиль был предоставлен МКУ «Муниципальная милиция» г. Сарапула, в ходе рейда проверены адреса с наиболее частыми местами «закладок». Фактов обнаружения наркотических средств и мест закладок не обнаружено. Также в ходе рейда выявлено места рекламы Интернет-ресурсов, работниками МКУ «Муниципальная милиция» выдано 25 уведомлений об

устранении данных надписей собственниками объектов. По состоянию на 10 апреля 2020 г. все надписи были закрашены. Работа в данном направлении продолжена.

В ходе обсуждения данного вопроса предложено активизировать работу участковых по выявлению надписей об Интернет-ресурсах и незамедлительному информированию Администрации о данном правонарушении.

По четвертому вопросу «О мерах по совершенствованию информационно-пропагандистской деятельности профилактики в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, обеспечение профилактического контента в социальных сетях» (О ходе выполнения Плана информационно-пропагандистской деятельности на 2020г.) Выступила руководитель пресс-службы Главы и Администрации города Сарапула Р.М. Зайнутдинова, которая отметила, что в городе с целью системного подхода к работе по первичной профилактике зависимости от ПАВ разработан и согласован «План информационно-коммуникационной работы по профилактике наркомании на территории МО «Город Сарапул» на 2020 год».

Данный План направлен на системную профилактическую работу среди населения города с использованием СМИ и других информационных ресурсов, реализует «Концепцию информационно-коммуникационной деятельности по профилактике наркомании в УР», утвержденной Решением АНК УР в ноябре 2019 года. В первом полугодии 2020 года, учитывая эпидемиологическую обстановку пандемии COVID – 19 профилактическая работа проводилась с активным использованием СМИ и других средств коммуникации. Данная работа также проводилась в рамках проведения Антинаркотического месячника: размещалась информация в рекламном альманахе «Фортуна», в городской газете «Красное Прикамье» (статьи «Международный День борьбы с наркоманией и наркобизнесом», «Родителям о наркотиках», «Внимание землевладельцы!», «Алкогольные установки семьи»), в официальных группах в социальных сетях «В контакте», «Instagram» («Администрация города Сарапула» (<https://vk.com/ps.sarapul>), «Отдел спорта и физкультуры Сарапула» (<https://vk.com/ofkssarapul>), Управление культуры и молодежной политики г. Сарапула (<https://vk.com/kulturasarapula>) были также размещены 4 информационных материала и демонстрация 5 видеороликов, охват просмотров – около 25 тыс. человек.

С целью профилактической работы с призывниками, лицами занимающимися спортом, оформлены плакатами «Международный День наркомании» помещения военного комиссариата, спортивные объекты МАУ ОЦ «Сокол» и МАУ СОК «Энергия».

В торговых точках города размещены листовки – «Обращения к жителям города о запрете приобретения для несовершеннолетних алкогольных напитков и табака»; размещение в садоводческих кооперативах информации «Внимание землевладельцам» о запрете выращивания наркосодержащих растений.

По пятому вопросу «О ходе проведения Антинаркотического месячника - 2020» выступила ответственный секретарь АНК Кривошеева Л.Ю., которая отметила, что составлен План проведения Антинаркотического месячника, план согласован с Заместителем Главы Администрации города Сарапула по социальной сфере, утвержден Главой города Сарапула - председателем городской Антинаркотической комиссии.

Далее Белицкая М.В. – начальник сектора дополнительного образования Управления образования г. Сарапула, о ходе проведения антинаркотического месячника: учитывая эпидемиологическую ситуацию, в соответствии с решением АНК, планом Антинаркотического месячника, отметила, что была размещена на учебном портале памятка «Курительные смеси-смертельная опасность», Памятка «Увлечение для неудачников», «7 причин сказать «Нет» наркотикам», для старшей школы - правовые аспекты наркомании» с рекомендациями по комментариям учащихся. Проведен конкурс детского рисунка на тему: «Азбука здоровья» (начальная школа), конкурс фотоколлажей «Путь к здоровью» (средняя школа).

Информация о реализации планов месячника отображается на официальных страницах образовательных учреждений в социальной сети VK. Образовательными учреждениями организован ряд полезных занятий по текущей тематике – челлендж "Оставайтесь дома с ЗОЖ", выпуск школьных новостей "Здоровый образ жизни", Фото-акция «Самая ЗОЖигательная семья» онлайн, марафон в рамках акции «Тренируйся дома» в целях пропаганды здорового образа жизни и занятий физической культурой в домашних условиях, онлайн-викторина " Я выбираю ЗОЖ"/ «Путь к здоровью», ряд познавательно-развлекательных мероприятий Деловая игра «Вселенная» для 8-9 классов, конкурс информационных буклетов среди 5-11 классов «Здоровье-жизнь», квест-игра «Формула ЗОЖ» (5-9 класс).

Начальник отдела физической культуры и спорта Администрации города Сарапула – Надеева А.С., отметила, что отделом физической культуры и спорта Администрации города Сарапула в мае 2020 г. в офлайн режиме проведена спортивная акция «Эстафета Мира». Ее целью было привлечение граждан всех категорий и возрастов к занятиям физической культурой и спортом.

Начальник отдела по делам молодежи Управления культуры и молодежной политики Якимова К.Н. отметила, что проводится работа в соответствии с городским Планом Антинаркотического месячника, и с целью активного

изучения гражданами проблемы зависимости от ПАВ, в соответствии с Планом месячника, в городе внедрен новый подход в проведение антинаркотического просвещения путем размещения, на сайте города списка рекомендуемых к чтению литературных художественных произведений по развитию зависимости с текстами произведений, также на базе городских библиотек организованы выставки - «Наш Мир - Мир без наркотиков», подготовлен список рекомендуемой художественной литературы по проблемам возникновения зависимостей.

В ходе заседания комиссии были приняты решения:

- Заинтересованным субъектам профилактики активизировать работу по мотивации лиц, зависимых от ПАВ для прохождения медицинской и социальной реабилитации.

Срок – постоянно

- Руководителям СПО осуществлять мониторинг наличия студентов на занятиях, в общежитиях, за изменением их образа жизни, поведения. При выявлении подозрительных лиц, которые могут вовлекать несовершеннолетних в совершение правонарушений, а также при получении значимой информации незамедлительно сообщать в правоохранительные органы для работы в данной категории лиц.

Срок – постоянно

- Продолжить работу по выявлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкоголя, доводить информацию об общественности путем выступления на родительских собраниях, через печатные издания информировать об административной и уголовной ответственности.

Срок – постоянно

- МКУ «Муниципальная милиция» совместно с участковыми уполномоченными МО МВД РФ по УР «Сарапульский» продолжить работу по выявлению и незамедлительному уничтожению надписей интернет-рекламы о реализации наркотических веществ.

Срок – постоянно

- Отметить положительный опыт пресс-службы Администрации города о размещении текста художественных произведений по проблемам предупреждения и возникновения зависимости от психоактивных веществ для населения города Сарапула.

Зам. Председателя АНК, Председатель:

В.М. Шестаков

Ответственный секретарь АНК:

Л.Ю. Кривошеева